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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit un réel a > 0 et une fonction f : [a,+∞[ 7→ R croissante. On suppose que la fonction f

admet une limite finie l lorsque x → +∞ et que la fonction

g :







]a,+∞[ −→ R

x 7−→
f(x) − f(a)

x− a

est croissante. Montrez que la fonction f est constante.

Solution : Montrons que f est constante par l’absurde. S’il existe b > a tel que f(b) 6= f(a),
puisque la fonction f est croissante, on aurait f(b) > f(a). Soit x > b. Comme la fonction g est

croissante,
f(x) − f(a)

x− a
>

f(b)− f(a)

b− a

Donc f(x) > (x − a)
f(b)− f(a)

b− a
+ f(a). Posons α =

f(b)− f(a)

b− a
> 0. On a ∀x > b, f(x) >

α(x− a) + f(a) −−−−−→
x→+∞

+∞ et donc f(x) −−−−−→
x→+∞

+∞, une absurdité.
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